
MiiHiicTapcTBO opocBSTe, nayne m TexHonoiuKor pasBoja
Peny6miKe Cp6n|e

flPyUJIBO MAIEA/IATI/1HAPA CPBMJE

[JJKOJICKQ TAKMM4ELbE M3 MATEiViATMKE 
YHEHI/IKA OCHOBHMX iUKOJIA -  18.01.2019.

IIS PABPEfl,

1. Ofl HajBelier TpoL(M(j)peHor 6poja o,qy3MM 36np HajBefier HenapHor
6poja Tpefie CTOTMHe v\ HajMai-ber napHor 6poja neie CTOTi/iHe.

2. Mapra je KpeHyo Ha nyT flyr 730km Kojw >Kenn fla npetje 3a Tpw flaHa.
ripBor flaHa je npeiuao 240km, a flpyror flaHa 120km Bnnie Hero
npBor flaHa. Kojiwko KH/iOMeiapa My je npeocra/io fla npe1)e Tpefier
flaHa?

3. flopefjaj no Be/iMHHHH c/ieflefie pnMCKe 6pojeBe, ofl HajMarber flo
HajBefier:

CVIII, DCCXVI, CCXXXIV, CMXLVII, LX, XL, XIX, D, CXII, CDXV.

4. ripaBe avid Ha c/ii/ipi/i cy Me1)yco6Ho
HopMaaHe,aTaKoljeh npaBecue.
3am/iwi/i:
а) CBe oiiJTpe ymoBe;
б) CBe Tyne yrnoBe
Kojn nocToje Ha oiv\u,ia.

5. 3anniun CBe HenapHe 6pojeBe ocMe CTOTnHe nnji/i je 36np pw^apa
jeflHaK 19.

Cb3kh 3aflaiaK ce 6oflyje ca no 20 6oflOBa.
l/l3pafla 3aflaTaKa Tpaje 120 MnHyia.
Peuuerbe CBaKor 3aflaTKa KpaTKO ia jacHO o6pa3Jio>Ki/rra.



_________________________ lü PÄ3PEfi_________________________
Î1pM3HaBaTiw CBaKi/i Ta^an nocrynaK ko|m ce pa3/iMKyje ofl ¡«byna. 

Boflosaifee npi/uiarofli/rm KOHKpeTHOM Hani/iHy penMaBaH>a.

1. (MJ153-2) 999 -  (299 + 402) [10 go losa] =  999 -  701 [5 ÖoflOBa] =
298 [5 ôoflûBa],

2. (MH53-2) flpyror flaHa je npeiuao 240km + 120km = 360km [5 6oflo-
Ba], a 3a npBa flBa flaHa yKynHO 240km + 360km = 600km [5 öoflOBa], 
ripeocTa/io iviyje fla npefje joui 730km -600km = 130km [10 öoflOBa],

3. (MJS53-1 ) XIX, XL, LX, CVIII, CXII, CCXXXIV, CDXV, D, DCCXVI, CMXLVII
[BoflOBai-be: noMHO>KMTM ca 2 ,qy>KMHy Hajflywer Hma öpojeßa y KojeM je 
pefloc/iefl TaMaH. Ha npi/nviep, ano je yneHMK HaBeo öpojeße uieflefiMM 
peflocneflOM

D, XL, LX, XIX, CVIII, CXII, CCXXXIV, CDXV, DCCXVI, CMXLVII 
OHfla HMa HH3 ofl 7 öpojeßa y ncnpaBHOM nopeTKy, na floönja 14 
öoflOBa.]

4. a) oiiupn: ¿iaOb, ¡iaOc, 4-bOc, ¿íbOd, 4-cOd, 4-dOe [3a CBakh TanHo 
HaBefleHM yrao 2 öofla, 3a HeTanHO HaBefleHM -1 6ofl, c tmm fla yKynaH 
öpoj öoflOBa y obom fle/iy 3aflaTKa He öyfle HeraTHBaH];
6) Tynn: 4-aOe, 4-bOe [3a cbbkm TauHO HaBefleHM yrao 4 öofla, 3a HeianHo
HaBefleHM -2 öofla, c tmm fla yKynaH öpoj öoflOBa y obom fle/iy 3aflaTKa 
He öyfle HeraTMBaH].

5. Bpoj 800 He 3aflOBon>aBa yc/ioBe 3aflaTKa, na cbm TpaweHM ópojeBM
Miviajy MM())py ciOTMHa jeflHaKy 7, a 3ÖMp npeocra/ie flße pHcjjpe mm je 12. 
HenapHM öpojeBM KojM OBe ycriOBe 3aflOBO/baBajy cy 739, 757, 775 m 793 
[3a CBaKM TaMHO HaBefleHM öpoj 5 öoflOBa; 3a cb3km HeianHo HaBefleHM 
öpoj -3 öofla, c tmm fla yKynaH 3Önp öoflOBa He óyfle HeraTMBaH],



ÜUKO/ÎCKO TAKMMHEhbE M3 MATEM ATMKE 
YHEHMKA OCHOBHMX LUKOJIÄ -  18.01.2019.

IV PABPEfl,

1. 6paï M cecTpa cy ce poroßopi/uii/i pa npi/mowe CBoje penappe y
3ajeflHMMKy Kaci/ipy, yKynHO 3456 pwHapa. Ako cecTpa npi/ipo>Ki/i 923
pi/iHapa Mähte, a 6paT 487 pi/mapa Bi/iuue op poroBopeHe cyivie,
koji h ko lie HOBpa 6htm y Ka ćupu?

Mi/iHiicrapcTBO rspocBeie, nayxe m TexHonoiüKor pa3Boja
PenyôiiMKe Cp6i/¡je

flPyUJTBO MATEMATMHAPA CPBMJE

2. ripeppTaj Ha nani/ip Koji/i Hem 
Taöni/ipy, na y npa3Ha no/ba ynnmn 
po6njeiu „warn h h i/i KBappaï" (îj. 
CBaKOM pepy, kopohi/i h pi/ijaroHajiw

3. Kojii/iko TpoymoBa ce moxæ

yoHHTH Ha c,nnpn?

4. flonmuH oproBapajyfie pn<|)pe t3ko pa HejepHaKoc™ 6ypy TaHHe:
752894 < _  5____06 < 753000

5. Kojihko wvia npwpoflHMX öpojeßa, TaKBi/ix pa je y hti/iMa CBaxa pi/i(j>pa, 
noneB op ppyre, pBOCTpyKO Beîia op npeixopHe? Hanniiii/i Te
öpojeße.

npepaTi/i païy 
öpojeße TaKO pa 
pa 3ÖHpoBM y 

ôypyjepHaKw).

16

13

28

CßaKM 3apaîaK ce ôopyje ca no 20 öopoßa.
H3papa 3apaîaKa Tpaje 120 MWHyia.
Peuiehte CBaKor 3apaTKa KpaTKO h jacHO oôpa3/io>KMTi/i.

U ključu Društva matematičara za bodovanje prvog zadatka u IV razredu je greška. Tačan rezultat je 3020.



_____________________ IV PA3PEfl_____________________
npw3HaBa™ CB9KH TanaH nocrynaK koJm ce pa3nwKyje oa  KJbyMa.

BoflOBatt>e npi/marofli/iTM KOHKpeTHOiw Ham/iHy pemaeaita.

1. (M/153-1) 3456 -  993 + 487 [10 öoflOBa] -  2463 + 487 = 2950 [10 
ôoflOBa].

2. [1 TaMHO ynucaH 6poj 6 öoflOBa, 2 - 1 2  öoflOBa, 3 -  14 öoflOBa, 4 - 1 6  
öoflOBa, 5 - 1 8  ôoflOBa, 6 - 2 0  öoflOBa.]

34 43 16
13 31 49
46 19 28

3. (MJTI53-2) 12 [3a oflroBop iviahbn Ofl 7: 0 öoflOBa; 3a 8-10:10 öoflOBa; 
3a 11:15 öoflOBa; 3a 12:20 öoflOBa].

4. (MJ152-1) 752894 < 752906 < 753000 [3a jeflHy TaMHO ynncaHy pn^py 
5 öoflOBa, 3a flße: 10 öofloßa, 3a CBe Tpn: 20 öofloßa],

5. Mivia hx 7. To cy: 12, 124, 1248, 24, 248, 36, 48 [3a 1-2 HaljeHa 6poja 4 
6ofla; 3a 3 6poja 6 öofloßa; 3a 4 6poja 8 öoAOBa; 3a 5 öpojeßa 11 öoflOBa; 
3a 6 öpojeßa 15 öoflOBa; 3a cbmx 7 öpojeßa 20 öoflOBa].



UJ KOJI CKO TAKMI/IWEHjE MB MATEMATI/1KE 
YHEHMKA OCHOBHMX UJKOM -  10.01.2019.

V PA3PEA

1. Y jeflHOM oflerbehty cbbkm y-ieHMK yqn 6ap no je,qaH crpaHM je3MK, 
eHmecKM mjim c^paHpycKM. EHmecKM je3MK ynn 21 yMem/iK. (PpaHpy- 
ckm je3MK ym/i foMX 14, luto je nojioBMHa 6poja yneHMKa Tor OAen>eK>a. 
Kojimko yMem/iKa yqM o6a je3MKa?

2. a) Kojimko fly>KM ce wiowe yoMMTM Ha cjimlim?
6) Kojimko TpoymoBa ce iviowe yoMMTM Ha cjimpm?

Mi/iHi/icrapcTBO npocBete, HayKC ¡/i TexHO/ioiuKor pa3Boja
Penyöni/iKe Cpöwje

flPyiiJTBO MATEMATMHAPA CPBMJE

3. OflpeflM CBe neTBopopMcjjpeHe ripMpoflHe öpojeße KOjMivia cy pncjjpe 
jeflMHMpa M XMJbafla jeflHaKe 8 m kojm cy pejbMBM ca 4 m 9.

4. fleLUM(()pyj caÔMpat-be
TPM + TPM = PEMM.

Hctmm cjiOBMMa OflroBapajy Mere, a pa3JiMMMTMM pa3JiMHMTe pMcjrpe. 
HafjM CBa peiuejba.

5. Ako fly>KMHy CBaKe MBMpe KopKe noBefiaivio 3a 1cm, rteHa noBpuiMHa 
ce noßefia 3a 138cm2. OflpeflM 3anpewiMHy KopKe npe noBefiarba 
MBMpe.

CßaKM 3aflaTaK ce öoflyje ca no 20 öoflOBa.
l/bpapa 3aflaîaKa Tpaje 120 MMHyTa.
Pewerte CBaKor 3a,qaTKa KpaTKo m jacHo o6pa3jio>KMTM.



_________________________ V PA3PEfi_________________________
ripi/i3HaBa™ cea™  Ta îaH nocrynaK Koju ce pasnmKyje ofl K/byna. 

BoflOBaifce npi/marofli/m/i KOHKpeTHOM Ham/my peLuaeatba.

1. (SVW52-2) 21 + 14 -28  = 7[20 6oflOBa].

2. (MJ152-1 ) a) 22 fly>KM [10 ôoflOBa]; 6) 8 TpoymoBa [10 öoflOBa],

3. (WIJ153-2) fla 6m TaKaB 6poj 6mo fle/bMB ca 4, pMcj)pa fleceTMpa Mopa 
6mtm napHa, a fla 6m 6mo fle/bMB ca 9, 36mp pMcj/apa Mopa 6mtm fle/bMB ca 
9. To cy öpojeBM: 8208, 8028, 8928, 8748, 8568, 8388 [3a 1-2 TaMHO 
HaBefleHa 6poja: 5 ôoflOBa; 3a 3-4:10 ôoflOBa; 3a 5:15 öoflOBa; 3a cbmx 6: 
20 öoflOBa; 3a cbbkm HeTaMHO HaBefleHM 6poj: -3 6o,qa, c tmm fla yKynaH 
6poj öoflOBa He 6yfle HeraTMBaH].

4. JlaKO ce bmam fla je l/l = 0 m P = 1 [5 öoflOBa]; CBa peweiba cy: 710 + 
710 =  1420,810 + 810 = 1620,910 + 910 = 1820 (He Möwe 6mtm T = 5 hm 
T = 6, jep 6m ce Tafla HeKe pMcĴ pe noHaB/bane). [3a cb3ko TaMHo pewe/be 
5 ôoflOBa; 3a HaBefleHO HeiaHHO -3 6ofla, c tmm fla yKynaH 6poj öoflOBa 
He 6yfle HeraTMBaH.]

5. Ako ce ca x 03HaMM fly>KMHa MBMpe Kopne npe noBefiaiba, OHfla ce 
noBefiai+eM MBMpe 3a 1cm noBpiuMHa jeflHe CTpaHe KopKe noBeTia 3a 
(2x + 1)cm2 [8 ôoflOBa] (c/iMKa). no yc/ioBy 3aflaTKa to noBefia/be 
M3HOCM 138cm2 : 6 = 23cm2, na M3 2x +  1 = 23 floÖMjaMO fla je x =  11 cm 
[7 öoflOBa], 3anpeMMHa npBOÔMTHe KopKe je (11cm)3 = 1331cm3 [5 
öoflOBa].

1
X

X X

X 1



IUKOJ1CKO TAKMMMEHjE M3 M ATEM ATM KE 
YHEHMKA OCHOBHMX UJKO/1A -  18.01.2019.

ÍVI w in i/i era p CT b o npoesere, Mayice i/¡ TexHQíiouiKor passoja
Penyö/iwKe Cp6i/ije

flPyUJTBO MATEMATMMAPA CP5MJE

VI PABPEfl,

1. Haqpïaj ,qy>K AB = 5cm, na KOHcrpyi/imn Tam<y C Koja je ofl Tam<e A Ha 
pacTojahby 3cm, a ofl Tanne B Ha pacrojatt>y 4cm. 3aTi/iM KOHcrpyniun 
TaMKy M Koja je Ha jeflHaKHM pacrojai+nMa ofl Tanana A, B u C.

2. Ano ceTpopi/icjjpeHi/i öpojxcaöepe ca 13,36i/ipjefleit>nBca 13.AKOce 
ofl 6poja X 0fly3Me 17, pa3Jiwna je fle/bi/iBa ca 17. Ako ce 6poj x 
nofle/iw ca 2, nojinnHHn je napaH 6poj. Oflpefln 6pojx.

3. Peuin HejeflHaHHHy 2 • x + 5 < 3 aKO je x peo 6poj Befm ofl -5.

4. l/bpanyHaj -1+ 2 -  - 3 +  4 -5

5. OcaM yneHHna cy nrpann 6p3onoTe3HH inaxoBcnn TypHwp Ha KOivie je 
CB3KM nrpan i/irpao ca CBannivi ofl npeocranHx no 4 napinje. Kojiuko 
je yKynHO OflnrpaHO napmja Ha obom TypHnpy?

CßaKn 3aflaiaK ce öoflyje ca no 20 öoflOBa.
l/hpafla 3aflaiaKa Tpaje 120 ivinHyia.
Pewei+e œanor 3aflatKa KpaTKO n jacHO o6pa3/io>KHTn.



_____________________ Vi PÄ3PEfl_____________________
ripn3HaBaTn cBaKi/i Ta^aw nocrynaK iío |w ce pa3/iMKyje ofl ismyna.

Bofloeaifee npwjiaroflMTM KOHKpeTHOiw HaHMHy pemaBaH^a.

1. (M/152-5) [3a Tpoyrao ABC: 5 ÖoflOBa (npn3HaTi/i v\ aKO je HappTaH 
caMO jeflaH Tpoyrao); 3a Tam<y M, nofl yaiOBOM fla je (6ap npMÖ/iM>KHo) 
Ha ,qy>Kn AB: 15 öoflOBa.]

2. (MJ152-1) H3 npßa flßa yoioßa cneflM fla je x fle/bMB ca 13 u 17 [10 
öoflOBa], a M3 Tpelier fla je fle/bMB ca 4 [5 öoflOBa]. JeflMHM 
Tpopn^peHM 6poj ca tum ocoÖMHaivia je x =  13 • 17 • 4 = 884 [5 öoflOBa],

3. (MJ152-5) 2 • x < -2, x < -1 [10 ôofloea], na M3 x > -5 c/ieflM fla cy 
pewert>a -4, -3 m -2  [10 ôofloea].

4. -1 +  2 -  - 3 +  4 -5

[20 Oofloea].

—1 + 2 — —3+1 =  - 1 + 2 - 2  = -1 = 1

5. CßaKM ofl 8 ynecHMKa je y cb3kom Ko/iy Mrpao 7 napTMja, na je y
8 * 7

jeflHOM  KO/iy OflMrpaHO —  = 28 napTMja (npoM3BOfl 8 • 7 fle/iM ce ca

flBa, jep 6m ce MHane CBaKa napTMja 6poja/ia flßanyT) [15 öoflOBa], Y 
MeTMpM Kona je OflMrpaHO 28 • 4 = 112 napTMja [5 öoflOBa],



Mi/iHi/icrapcrBO npoœeïe, HayKe m TaxHononiKor paaBoja
PenyÖBMKe Cpöwje

flPyiUTBO MÄTEMATl/ä^ÄPÄ CP5Ê/UE

LU KOJI CKO TAKMMHEhbE M3 MATEMATMKE 
YHiEHMKÄ OCHOBHMX UJKOM -  18.01.2019.

1.
¥1! PÄSPEfl

l/bpaqyHaj noßpwi/iHy npaBoyraoHUKa ABCD, npi/iKa3aHor Ha cnv\uy\, 

aKO je AECF poMÖ Muja je noBpwi/iHa 24V2cm2.

cm

2. Hexa je M cpeflmuie xnnoieHy3e AB npaßoymor Tpoyma ABC. Ako cy 
oöi/imm Tpoymoßa ABC, AMC u BMC, peflOM, jeflHaKM 80cm, 50cm i/i 
64cm, i/opanyHaj noBpniMHy Tpoyma ABC.

3. l/tepanyHaj BpeflHocr H3pa3a

\

VÔJ6

)

(Vs)2

3

4. KopHCTeÜH CBaKy o fl pi/i4>apa TanHo jeflaHnyT, ca daß u Hajßefm i/i 
HajMa^H fleceTopn(|)peHH 6poj Koju je fle/bi/iB ca 180.

5. MmiaumH je npoßeo 9 flaHa Ha ni/ijapi/i npoflajyFiw JiyöeHMpe. CßaKor 
flaHa, noHeß ofl flpyror, npoflaßao je no jeflHy jiyöeHi/ipy Burne Hero 
npeïxoflHor flaHa. Y npBwx neT flaHa npoflao je hcto toauko 
nyöeHHpa ko/ihko h y nocneflt-ba Meinpn flaHa. Ko/ihko je yKynHO 
Mw^auJHH npoflao /lyöeHupa 3a thx 9 flaHa?

CßaKH 3aflaTaK ce 6o,qyje ca no 20 öoflOBa.
M3pafla 3aflaiaKa Tpaje 120 MMHyia.
Peiuehbe CBaxor 3aflaTKa KpaTKO i/i jacHO o6pa3no>KMTM.



______________________VfB PA3PEfl______________________
Ülpi/i3H3B3TN CB3KM TaMaH nocrynaK koJm ce pa3nm<yje oß sobyna. 

BoflOßaite npi/maroßi/m/i KOHKpe™oiw Hani/my pemaBaTba.

1. (MJ153-1) H3 24^2= AE-4-JÏ floönja ce fla je crpaHupa AE -  EC -  

6cm [7 ÖQflöBa]. H3 npaßoyrnor Tpoyr/ia EBC je EB2 +{4\Í2.f =62, 
oflaKíie je EB = 2cm [7 öofloea]. Cafla je AB = AE + EB = 8cm, na je 

noBpiunHa npaßoyraoHi/iKa AB-BC = 32V2cm2 [6 6oßOBa],

2. (MÍ152-5) 03Ham/iMO ca a vi b fly>KHHe KaieTa, a ca c fly>KHHy

xnnoTeHy3e. KaKO je MC =  MA =  MB = to H3 flamx noflaTaKa c/ieflM

fla je: a + b + c = 80cm, b + c=  50cm n a + c = 64cm [10 öoflOBa]. fla/be 
ce TiaKO floönja fla je a = 30cm, b = 16cm [5 öoßOBa], na je noBpnii/iHa 
Tpoyraa /IßCjeflHaKa 240cm2 [5 öoßOBa].

3. (MJ152-1) 5'
V

_T

Š,
-VÔJ6

(VŠ)2 1

J
- 0,4 [7 öofloea]

5 ) '5 7̂ ®0flOBa-l = [6 öoflOBa].

4. CßaKi/i fleceT0i4H(j)peHn 6poj cacraB/beH ofl pa3TiHHHTnx pi/i^apa je 
flen^nB ca 9 (jep iviy je 361/ip pi/Kjjapa jeflHaK 45). fla 6n 6no fle/bMB ca 10, 
nouieflH>a pn^pa Mopa 6hti/i 0, a fla 6n 6no fle/bHB n ca 20, npemo- 
oieflhba pn(j)pa wiopa 6htm napHa. Hajßefii/i TaKaB 6poj je 9876543120 
[10 öoflosa], a HajiviaĤ n 1234567980 [10 SoßOBaj.

5. 03HaHHMO ca n 6poj npoflainx JiyóeHupa npBor flaHa. Y npßnx 5 flaHa 
je npoflaTO n + (n + 1) +  (n + 2) + (n + 3) + (n + 4) = 5n +  10, a y 
nocneflhba 4 flaHa (n + 5) + [n + 6) + {n + 7) + (n + 8) = 4n + 26 /lyöem/ipa 
[7 öoflOBa], npeMa yc/iOBy 3aflaTKa, n3 5n + 10 = 4n + 26 ce floönja fla 
je n = 16 [7 öoflOBa], YKynaH 6poj npoflaTnx ziyöeHnpa je 16 + 17 + ... + 
24 = 180 [6 öofioea].



lUKOUCKO TAKMMWEHjE ¥3 MATEMATIKE 
YHEHMKA OCHOBHMX LUKOAA -  10.01.2019.

MiiHMcrapcTBO npocseTe, Hayxe vi TexHonouiKor pasisoja
PenyômiKe Cpßi/ije

flPyUITBO MATEMATMMAPA CPBWJE

¥!IS PA3PEfl

1. OflpeflM 3Önp CBMX npocTux npupoflHMX öpojeßa x koju 3aflOBO/baBa- 
jy HejeflHaMMHy

2 2

2. OApeflu cxyn sajeflHUMKnx pewerba HejeflHaHMHa:
3x-1

3 x - 5 < 4 x ---------M (x -2 )2< (x +  4)2,
2

3. Y npaBoyomoM Tpoymy ABC ynncaH je 
npaBoyraoHMK ADEF, Kao ujto je 
npnKa3aHO Ha aiMflM. Ako je AD =  9cm, 
DE -  6cm u AC -  10cm, VBpanyHaj 
noBpuji/iHy Tpoyma ABC.

4. MMjianiMH je npoBeo 9 flaHa Ha nwjau¡n npoflajyiiM jiyöeHHue. Csaxor 
flaHa, noneB ofl flpyror, npoflaßao je no jeflHy nyöeHMpy Bi/nue Hero 
npeïxoflHor flaHa. Y npBwx neT flaHa npoflao je hcto to/imko 
nyöeHHüia kojimko h y nooieflhba neTi/ipi/i flaHa. Kojimko je yxynHO 
MnnaiunH npoflao jiyöeHMfla 3a tux 9 flaHa?

5. Y Kpyr noBpujMHe 100n cm2 ynwcaH je Tpoyrao Hwje ce crpaHMuie 
oflHoce Kao 5:12:13. OflpeflM noBpuiMHy tot Tpoyrna.

CßaKH 3aflaTaK ce öoflyje ca no 20 öoflOBa.
H3pafla 3aflaiaKa Tpaje 120 MMHyra.
Pewei-be CBaKor 3aflaTKa KpaTKO u jacHO o6pa3Jio>KMTM.



1. (¡1J153-1) flaTa HejeflHaMMHa je peflOM eKBUBa/iemHa ca

- - 3 < ^ < -  + 3, - 1  < x - 1  < 1 1 , 0 < x <  12
2 2 2 2 2 2

[12 Sofiosa]. ripocTM öpojeBM Koju 3aflOBOJbaßajy noaieAHaW ycnoB cy 
2,3,5,7 n 1 1 , a HjMxob 361/ip je 28 [8 60308a].

_____________________ ¥118 PA3PEfl_____________________
npvBt-äaBaiw CB3 KM tanan nocTynaK Koju ce pa3/iwKyje 03 irabyna.

BoAOBasfoe npiinaroflHTM kohkp@thom HaniiHy peuiaBatba.

2. (IMI152-1) Peujehba npße HejeflHanuHe cy oflpeljeHa ca x < 11 [8 
60306a], a flpyre ca x > -1 [8 60308a], Tpawem/i cxyn je 

{xeR | - 1  < x <  1 1 } [4603a].

3. (MJÎ52-5) KaTeie npaBoymor Tpoyrna FEC cy 4cm m 9cm, a jeflHa xa- 
TeTa hbeMy cni/im-ior Tpoyr/ia DBE je 6cm, na ce m  4cm : 9cm = 6cm : DB

Aoöwja fla je D ß=^^cm  = ̂ c m  [15 60308a]. Kaieie flaTor Tpoyrna

cy 10cm M 271
45

cm = — cm,
2 y 2
1 45

10cm— cm
2 2

225
cm2 [5 SoflOBa].

4.03HannMO ca n 6poj npoflaTnx nyöeHi/ma npßor flaHa. Y npeux 5 flaHa 
je npoflaTO n + (n + 1) + (n + 2) + [n +  3) + (n + 4) = 5n + 10, a y 
nocjieAfoa 4 AaHa (n + 5) + (n + 6) +  (n + 7) + (n +  8) =  4n +  26 nyöeHupa 
[7 60308a]. flpe/vsa ycnoßy 3aAaTKa, 1/13 5n + 10 =  4n +  26 ce Aoönja Aa je 
n = 16 [7 6oAOBa].Yi<ynaH 6poj npoAaTnx nyöeHupa je 16 +  17 +... +  24 
— 180 [6 ßofiOBa].

5. Tpoyrao MMje ce crpaHMpe OAHOce xao 5 :12 :13 je npaBoymn, na ce 
pemap tt>eroBor onncaHor xpyra (m/ijn je nonynpenHMK 10cm) Hana3M y 
cpeAnimy xnnoTeHy3e. flax/ie, xnnoTeHy3a Tpoyrna wvia AywMHy 20cm 
[8 öoAOBa]. Ako KaTeie 03Ham/iMO ca xv\y, wviaMO Aa je 5 : 13 = x : 20 m

12 :13 = y : 20, na cy Ay>KMHe xaieia x =
100 240
— cm u y = ----cm [86030-
13 13

, . 1 100 240 2 12000 2 rjI£ ,
Ba],a noBpuiMHaipoyrnaje------------- cm = ------- cm [4603a].

2 13 13 169
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